Classe: Date:
:alculatrice interdite
EXERCICE 1
) Compléter letableau suivant lorsgue cela est possible:

X 1 2
2 5 -7 3 1
opposé de x 1
-5 7 0
inverse de x 3 -5
"4 11
)) Compléter les phrases suivantes:
2
3 SOUSLIair€ UN NOMDIE, C ESt ..o ee e S 0] [P .Par exemple, soustraireg,c’est
3 Diviser par un nombrenon NUl, C'eSt ... PAI SON ..o .Par exemple, diviser par g,c’est
............................... par........
3 POUr 8JOULEN OU POUN ... deux fractions, il faut dans un premier temps les réduire au méme
.............................................................. . Ensuite, 0N CONSEIVE CE .....cevveeererieeee e COMMUN, PUIS ON additionne ou on
................................................... [ESNOUVEAUX ...ttt
3 POUN .o AEUX FraCtions, ON ........ceeveeeeeececeece e ensemble les numérateurs et les
jénominateurs, en faisant apparaitre des que possible d éventuel SAIVISEUIS ...........oooeveereccirees e au nouveau
............................................. L = Ul 0(0101Y/== U [
3 Comme diviser par un nombre non nul, ¢'est multiplier par SON INVErSE, UN ......coocueveeienneneieeeenenenenens de deux fractions se transforme en un
c ..... e
roduit de deux fractions: — , a =— — avec b,C,d 10
}) Compléter lescalculs suivants:
3.2 .. 2 (o) 2 e s Foore e e
-t —_=— 4+ _= - + - = = = - ,
4 3 4 3 R S 12 e ]
1 5 i o ()3 e e e, T e 27 ()
o D= = - - = = = = - = =-
2 6 2 .. 23 6 6 6 . 2 ...
5.2 30_ 5 ... _ 5°3 5 _
6 & 48 6 .. o ol !
316 ®0_e2 10 =6 1.. 1 2.._
2 250 6o & 20 8.0 2 .. 2. ..
EXERCICE 2
Sffectuer les calculs suivants. On écrira chaguerésultat souslaformed’unefraction irréductible. :
4+1 _ 9,8 4 5 5 -52 B2, -26 9 3
o ) — ) - - = ) - s - ) — - ) - T )
25 4 9 6 -13° 10 13 104 4 12
9 6 - a4 - 4 ) -105 - 55 ] 5 2
2’ ’ >3 7 997 * -997 ' 22 33
Bareme:
exercicel 1) exercicel 2) exercicel 3) exercice2
sur 5: sur 5: sur 5: sur 5
+0,25 par espace correctement +0,25 par espace correctement 0,1 par espace pour chague calcul:
compl été compl été correctement complété | 0,25 pour les détails
-0,25 par espace incorrectement -0,25 par espace incorrectement 0.25 pour lerésultat sous forme de fraction irréductible.
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